
Ata da Sessão do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná realizada em 1 

03 de maio de 2018. 2 

No terceiro dia do mês de maio do ano dois mil e dezoito, às nove horas, na Sala dos Conselhos, 3 

reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná sob a Presidência do 4 

Magnífico Reitor, Professor Doutor Ricardo Marcelo Fonseca. Presentes a Vice-Reitora, 5 

Professora Doutora Graciela Inês Bolzon de Muniz e os Conselheiros Titulares: Adilar Antonio 6 

Cigolini, Altair Pivovar, Amadeu Bona Filho, Iasmin Oliveira Mezari, Andréa do Rocio Caldas, 7 

Antonio Waldir Cunha da Silva, Blênio Cezar Severo Peixe, Carla Cristina Bitdinger Cobalchini, 8 

Nilce Nazareno da Fonte, Lenira Gaede Senesi, Caroline Arns Arruda, Carolina Langnor e Sousa 9 

Lisboa, Eduardo Salamuni, Eduardo Todt, Edvaldo da Silva Trindade, Rufina Maria Rodrigues 10 

Roldan, Emerson Joucoski, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Fausto Rodrigues Teixeira 11 

Filho, Glaci Terezinha Schluga, Rennan Klingelfus Gardoni, Lays Camargo Pederiva, Tibiriçá 12 

Krüger Moreira, Lígia Negri, Marcos Rogério Mafra, Alexandre Luis Trovon de Carvalho, 13 

Marcos Wagner da Fonseca, Maria Lucia Masson, Nelson Luis Barbosa Rebellato, Pedro 14 

Henrique Vinha Seixas, Pedro Luis Faggion, Regiane Regina Ribeiro, Renato Bochicchio, 15 

Ricardo Fernandez Perez, Valter Antonio Maier, Vera Karam de Chueiri e Bernardo Passerino 16 

Szvarça. Presentes também os Conselheiros Suplentes Nivaldo Eduardo Rizzi, Marcus Levy 17 

Bencostta, Rui Andre Maggi dos Anjos, Hildete de Almeida Galvão, Emanuel Maltempi de 18 

Souza, Mariane de Siqueira, Arlete Edling, Rodrigo Rodriguez Tavares e Sthephanie Dahn 19 

Batista. Justificaram suas ausências os Conselheiros: Carlos Roberto Beleti Junior, Elisandro 20 

Pires Frigo, Fernanda Sostisso Rubert, Letícia Partala, Guilherme Brenner Lucchesi, Hermano 21 

Tollendal C. de Barros, Luciano dos S. Bersot, Marcelo Chemin, Neilor Vanderlei Kleinubing, 22 

Mario de Paula Soares Filho, Mitzy T. Reichembach, Rafael S. Ferronato, Roberta Paulert, 23 

Gesualda de L. S. Rasia, Sandramara S. K. de Paula Soares, Sandro L. Nicoladeli, Sara Lucy de 24 

Oliveira. Presentes ainda, o servidor Luiz Fernando Nadolny representando a Pró-Reitoria de 25 

Administração, a Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, Professora Maria Rita de Assis César, o 26 

Pró-Reitor de Extensão e Cultura, Professor Leandro Frankilin Gosdorf, o Pró-Reitor de Gestão 27 

de Pessoas, Senhor Douglas Ortiz Hamermuller, o Pró-Reitor de Graduação, Professor Eduardo 28 

Salles de Oliveira Barra, o Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação, Professor Francisco de 29 

Assis Mendonça, o Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor Fernando 30 

Marinho Mezzadri, a Superintendente de Comunicação Social, Professora Luciana Panke e 31 

André de Macedo Duarte (AUI). Havendo quórum a Presidência deu início à sessão, lembrando 32 

que essa seria a terceira sessão sobre o tema e que houve uma comissão para tratar 33 

especificamente sobre a utilização dos espaços a serem ocupados na UFPR, presidida pelo 34 

Conselheiro Amadeu Bona Filho. Frisou também a construção de consenso entre os setores de 35 

Educação e de Ciências Humanas, na utilização dos prédios Dom Pedro I e II do Complexo da 36 

Reitoria. Ordem do Dia: 01) Proposta sobre a forma de utilização dos espaços ainda não 37 

ocupados na UFPR: Edifício Teixeira Soares e Edifício Prof. Dr. José Munhoz de Mello. O 38 

Coordenador da Assessoria do Plano Diretor, Professor Paulo Pacheco iniciou a apresentação 39 

sobre o plano de ocupação dessas duas unidades, bem como do uso dos espaços que serão 40 

desocupados nos edifícios D. Pedro I e II. Apresentou como diretrizes a preservação das salas de 41 

aula, priorização das atividades de ensino e a harmonia entre os setores. No Edifício Teixeira 42 

Soares e em seu anexo A serão instalados o Departamento de Turismo - Setor de Ciências 43 

Humanas e parte do Setor de Educação. No Prédio Professor José Munhoz de Mello ficarão, a 44 

princípio, a Pró-Reitoria de Assistência Estudantil; a Superintendência de Inclusão, Políticas 45 

Afirmativas e Diversidade; Diretoria Disciplinar; Administração do RU; Editora UFPR e 46 



Arquivo Geral. Foi informado também sobre a possibilidade de algumas modificações em 47 

relação às salas, devido ao espaço físico do prédio. O Coordenador frisou que haverá a 48 

desocupação das casas alugadas pela UFPR, como as casas “Amarela” e “Lilás”, gerando 49 

economia de 40 mil mensais de aluguel. Encerrada a apresentação, foram abertas as inscrições. A 50 

Conselheira Andréa do R. Caldas parabenizou a Reitoria pela mediação entre os setores afetados 51 

e pela sobriedade do Coordenador do Plano Diretor. O Consº Amadeu Bona Filho manifestou seu 52 

contentamento pelo consenso entre os setores beneficiados. Valter A. Maier considerou que os 53 

servidores técnico-administrativos não foram consultados sobre a mudança de local de atividade 54 

para o Complexo Rebouças. A Conselheira Rufina Maria R. Roldan reafirmou essa posição. Em 55 

seguida a Conselheira Carla C. B. Cobalchini relatou que os servidores técnico-administrativos 56 

gostariam de terem sido ouvidos sobre o tema, o que talvez não tenha ocorrido. O Conselheiro 57 

Marcos Levy Bencostta discordou, ponderando que houve a participação dos servidores técnicos 58 

no Setor de Educação, desde o mandato do Reitor anterior. E ressaltou que não houve qualquer 59 

constrangimento para técnicos ou estudantes ao abordar o tema. Na sequência, servidor técnico   60 

do mesmo setor, após autorização dos conselheiros, observou que toda a comunidade foi 61 

consultada. A Conselheira Ligia Negri afirmou que os servidores técnico-administrativos do 62 

Setor de Humanas participaram das duas visitas técnicas ao Campus Rebouças. Os Conselheiros 63 

Bernardo P. Szvarça e Yasmin O. Mezari solicitaram o compromisso da atual gestão em 64 

proporcionar transporte e alimentação para os estudantes do Complexo Rebouças, e relataram a 65 

preocupação quanto à insegurança da região no entorno dos prédios a serem ocupados. Da 66 

mesma apreensão comunga a Conselheira Ligia Negri. Em relação ao Ambulatório dos 67 

Servidores citado em algumas falas, a Presidência ressaltou que este tema será motivo de amplo 68 

debate, ouvindo toda a comunidade interessada. Colocado em votação o item, o mesmo foi 69 

aprovado por unanimidade. A Presidência agradeceu especialmente ao Coordenador do Plano 70 

Diretor da UFPR, Professor Paulo Pacheco. Parabenizou também a bancada dos estudantes, cujo 71 

mandato estava se encerrando, elogiando a participação construtiva dos mesmos, que não se 72 

preocuparam apenas com questões corporativas nos debates. O Conselheiro Blênio C. S. Peixe, 73 

também elogiou a participação dos discentes. Não havendo mais informes, o Presidente encerrou 74 

a sessão, da qual eu, Christian Mendez Alcantara, Secretário, lavrei a presente ata. 75 


